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Uznesenie
Okresný súd Banská Bystrica, pracovisko Brezno, v právnej veci starostlivosti o maloletého A. B.,
nar. XX.XX.XXXX, bytom t.č. ako navrhovateľka, v zastúpení kolíznym opatrovníkom Úradom práce,
sociálnych vecí a rodiny Brezno, syna otca A. B., nar. XX.XX.XXXX, bytom C., D. XXXX/XX a matky E. F.,
nar. XX.XX.XXXX, bytom G., H. XXX/XX, v spoločnom konaní o návrhu otca na nariadenie neodkladného
opatrenia, ktorým sa domáha zverenia maloletého do jeho osobnej starostlivosti s tým, aby matka
prispievala na výživu maloletého 200,-Eur mesačne a aby styk matky s maloletým bol ponechaný na
dohodu rodičov a o návrhu navrhovateľky starej matky maloletého zo strany otca I. G., nar. XX.XX.XXXX,
bytom J., F. XXX o nariadenie neodkladného opatrenia, ktorým maloletý bude zverený do jej náhradnej
osobnej starostlivosti, takto

r o z h o d o l :

I. Spája sa konanie o návrhu otca na nariadenie neodkladného opatrenia, ktorým sa domáha zverenia
maloletého do jeho osobnej starostlivosti s tým, aby matka prispievala na výživu maloletého 200,-
Eur  mesačne a aby styk matky s maloletým bol ponechaný na dohodu rodičov značka 8P/71/2024 s
konaním  o návrhu navrhovateľky starej matky maloletého zo strany otca I. G., nar. XX.XX.XXXX, bytom
J., F. XXX o nariadenie neodkladného opatrenia, ktorým sa domáha zverenia maloletého do jej osobnej
starostlivosti značka 8P/73/2024 na spoločné konanie, ktoré sa bude viesť pod značkou 8P/71/2024.

II. N a r i a ď u j e sa toto neodkladné opatrenie:

1. Maloletý A. B., nar. XX.XX.XXXX s a    o d o v z d á v a do starostlivosti navrhovateľky - starej matky
zo strany otca I. G..

2. Navrhovateľka - stará matka maloletého zo strany otca I. G. j e             p o v i n n á v lehote 30 dní od
doručenia tohto rozhodnutia podať návrh vo veci samej - o zverenie maloletého do jej náhradnej osobnej
starostlivosti; ak tak neurobí toto neodkladné opatrenie sa ruší prvým dňom po uplynutí uvedenej lehoty.

III. Návrh otca na nariadenie neodkladného opatrenia, ktorým sa domáha zverenia maloletého do jeho
osobnej starostlivosti s tým, aby matka prispievala na výživu maloletého 200,-Eur mesačne a aby styk
matky s maloletým bol ponechaný na dohodu rodičov sa zamieta.

IV. Žiaden z účastníkov n e m á   nárok na náhradu trov konania.

o d ô v o d n e n i e :

1.  Návrhom doručeným  tunajšiemu súdu 16.07.2024 o 8:00 hod sa otec maloletého domáha
nariadenia neodkladného opatrenia, ktorým mu maloletý bude zverený do osobnej starostlivosti, matka
maloletého bude zaviazaná prispievať na neho výživným 200,-Eur mesačne a styk matky s maloletým
bude ponechaný na dohodu rodičov. Svoj návrh odôvodňuje tým, že dňa 11.07.2024 po príchode
z poobedňajšej pracovnej smeny našiel svoju priateľku - matku maloletého spať, keď ju prebudil
spozoroval u nej divné správanie - rozprávala z cesty, bola dezorientovaná. Už dlhšiu dobu jej



zakazoval stretávať sa s ľuďmi, ktorí v tom čase v ich domácnosti boli (polícia mená týchto ľudí vie).
Matka maloletého bola pripitá a nadrogovaná, rozprávala nezrozumiteľne, bola dehydrovaná. Zavolal
záchranku, matku maloletého odviezli do nemocnice, kde ju hospitalizovali od 11.07.2024 do 13.07.2024.
Matka maloletého bývala pravidelne pod vplyvom pervitínu, vraj sa musela "nachniapať", aby mohla
umyť riad, povysávať, či navariť a takéto výhovorky, ako aj pofidérne návštevy boli vždy, keď on nebol
doma. Podľa neho matka nie je plne spôsobilá a schopná zodpovedne sa postarať o maloletého.
Návrh otca na nariadenie neodkladného opatrenia bol zaregistrovaný pod značkou 8P/71/2024.

2. Následne dňa 16.07.2024 o 12:40 hod stará matka maloletého zo strany otca I. G. podala návrh na
nariadenie neodkladného opatrenia, ktorým sa domáha zverenia maloletého do jej osobnej starostlivosti.
Svoj návrh odôvodňuje tým, že maloletý je narodený z mimomanželského vzťahu jej syna a E. F.. Jej syn
inú vyživovaciu povinnosť nemá, E. F. má ďalšiu vyživovaciu povinnosť k dcére E. K., nar. XX.XX.XXXX.
Navrhovateľka ďalej v návrhu identicky uvádza, ako otec maloletého, že dňa 11.07.2024 otec maloletého
po príchode z poobedňajšej smeny našiel svoju priateľku - matku maloletého A. pod vplyvom
drog. Zavolal záchranku, matka maloletého bola hospitalizovaná od 11.07.2024 do 13.07.2024. Dňa
16.07.2024 v ranných hodinách bol otec maloletého vzatý do cely predbežného zadržania, a to na
základe obvinení zo strany matky maloletého. V súčasnosti matka maloletého nie je spôsobilá a schopná
zodpovedne sa postarať o maloletého a otec maloletého bol zadržaný, preto navrhuje, aby maloletý jej
bol zverený do osobnej starostlivosti.

3. Obidva návrhy súd zaslal Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Brezno so žiadosťou o aktuálne
prešetrenie pomerov na strane maloletého.

4. Dňa 19.07.2024 Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Brezno doručil tunajšiemu súdu správu o
aktuálnom prešetrení pomerov maloletého. Zo správy súd zistil, že Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny
Brezno bol dňa 12.07.2024 informovaný L. M. G. N. C. o tom, že matka maloletého bola jeho otcom
na adrese C., O. P. XX nájdená pod vplyvom drog, pričom v tom čase sa v domácnosti nachádzali aj
dve maloleté deti vo veku 4 roky a 4 mesiace. Matka maloletého bola prevezená do D. Q. G. R. C. na
vyšetrenie, kde jej bol odobratý moč a krv, pričom v moči boli pozitívne látky U-AANP a U-MANP. Matka
maloletého bola prijatá na interné oddelenie s diagnózou Poruchy psychiky a správania zapríčinené
užívaním viacerých drog a iných psychoaktívnych látok. Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Brezno
na základe týchto skutočností vykonal sociálne zisťovanie pomerov v rodine a bol zahájený proces
komplexného zhodnotenia situácie a miery ohrozenia obidvoch maloletých detí.
Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Brezno dňa 12.07.2024 vykonal zisťovanie na adrese O. P. XX,
C., kde má rodina bývať v dvojizbovom prenajatom byte. V domácnosti bol zastihnutý otec maloletého
A., maloletý A. a maloletá E.. Starostlivosť poskytovaná maloletým deťom zo strany otca maloletého
bola na primeranej úrovni, maloleté deti mali zabezpečené všetky základne potreby a neboli ohrozené
na zdraví a živote.
Dňa 15.07.2024 sa na úrad dostavil otec maloletého a oznámil, že dňa 12.07.2024 odovzdal maloletú
E. do starostlivosti jej otca F. K., nar. XX.XX.XXXX a on s maloletým A. odišiel do domácnosti svojich
rodičov na adresu J., F. XXX.
Matka maloletého po prepustení z nemocnice odišla ku svojim rodičom na adresu G., H. XXX/XX.
Po prepustení jej nebola predpísaná žiadna medikamentózna liečba, má sa dostaviť na kontrolu k
ošetrujúcej lekárke F. Q.. Pri šetrení matka uviedla, že jej dcéra E. je v starostlivosti svojho otca na adrese
C., X. XXXX XX. Matka maloletého uznala, že je lepšie, keď v tom čase je maloletý A. v starostlivosti
svojho otca a maloletá E. v starostlivosti svojho vlastného otca, nakoľko ona by starostlivosť o maloleté
deti nezvládla, prisľúbila nápravu, liečenie. Dodala, že návykové látky užívala iba príležitostne, avšak
dlhodobo. V roku 2020 jej bol odobratý vodičský preukaz a musela sa podrobiť probačnému dohľadu.
Dňa 15.07.2024 úrad vykonal sociálne zisťovanie aj na adrese J., F. XXX, v tom čase v domácnosti
svojich rodičov sa nachádzal aj otec maloletého spolu s maloletým A.. Pri rozhovore otec uisťoval
pracovníčky Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Brezno, že sa vie postarať o maloletého po každej
stránke. Úrad aj zistil, že v tom čase maloletý mal zabezpečené všetky základné potreby a v starostlivosti
o maloletého neboli zistené žiadne nedostatky.
Dňa 16.07.2024 matka maloletého udala otca maloletého na polícii za napadnutie a ublíženie na zdraví
v dôsledku čoho bol otec maloletého políciou predvedený do cely predbežného zadržania. Maloletý A.
zostal v starostlivosti navrhovateľky - starej matky zo strany otca.
Dňa 17.07.2024 Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Brezno vykonal na žiadosť tunajšieho súdu
sociálne zisťovanie v domácnosti navrhovateľky - starej matky maloletého zo strany otca. Stará



matka maloletého zo strany otca so svojim manželom  býva v dvojizbovom rodinnom dome. Manžel
navrhovateľky pracuje v S. G., A., navrhovateľka je od 03.06.2024 nezamestnaná - pracovala 24 rokov
v prevádzke K. R. C. ako predavačka a ukončila pracovný pomer dohodou z dôvodu vyhorenia. Manžel
navrhovateľky súhlasí s tým, aby maloletý A. jej bol zverený do starostlivosti; spolu sa o neho postarajú
kým to bude potrebné. V čase šetrenia starostlivosť o maloletého bola zabezpečovaná navrhovateľkou -
starou matkou maloletého zo strany otca, maloletý mal v jej domácnosti vytvorené bezpečné prostredie
a v starostlivosti o neho neboli zistené žiadne nedostatky.
V ten istý deň (17.07.2024) pracovníčka Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Brezno vykonali sociálne
zisťovanie aj na adrese trvalého pobytu matky maloletého  G., H. XXX/XX. V tom čase sa v domácnosti
rodičov matky maloletého nachádzala aj maloletá E. K.. Matka uviedla, že súhlasí s tým, aby maloletý
bol zverený navrhovateľke - starej matke maloletého zo strany otca kým sa ona dá do poriadku  a vráti
sa z liečenia. Dodala, že v súčasnosti sa nemôže postarať o deti, nakoľko nie je fyzicky ani psychicky v
poriadku. Dňa 24.07.2024 by mala absolvovať kontrolné vyšetrenie v ambulancii T. R. C. C. a následne
má nastúpiť na liečenie v rozsahu troch mesiacov. Pracovníčkam matka ukázala aj lekárske správy
medzi ktorými bola aj lekárska správa z júna 2023 z ktorej vyplýva, že v júni 2023 matka maloletého
vypadla z balkóna pod vplyvom alkoholu a návykových látok. V čase šetrenia bola v D. Q. G.  C.
hospitalizovaná aj sestra matky maloletého U. F., nar. XX.XX.XXXX, ktorá tiež mala vypadnúť z balkóna,
keď vešala prádlo.

5. Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Brezno svoju správu doručenú súdu  19.07.2024 uzatvára
konštatovaním, že u maloletých detí A. B. a E. K. nie je toho času stanovená miera ohrozenia. Podľa
úradu návrh navrhovateľky - starej matky maloletého zo strany otca je odôvodnený. V súčasnosti ani
jeden z rodičov nie je schopný zabezpečovať riadnu a celodennú starostlivosť o maloleté dieťa, nakoľko
v čase šetrenia otec maloletého bol zadržaný v cele predbežného zaistenia a u matky maloletého je
pravdepodobne rozvinutá závislosť na návykových látkach, pod vplyvom ktorých môže dôjsť k ohrozeniu
zdravia a života jej maloletých detí. Matka v súčasnosti nedáva záruku riadnej výchovy maloletých detí.
Starí rodičia zo strany matky maloletého sú zamestnaní, stará matka zo strany otca maloletého je t.č.
nezamestnaná a môže zabezpečovať plnohodnotnú celodennú starostlivosť o maloletého A., ktorý je
štvormesačným bábätkom.

6. Z Ústrednej evidencie priestupkov Ministerstva vnútra Slovenskej republiky súd zistil, že otec
maloletého bol v minulosti okrem iného priestupkovo riešený 04.11.2018 kedy viedol osobné motorové
vozidlo pod vplyvom návykových látok.

7. Z registra tunajšieho súdu bolo zistené, že pod značkou BR-4T/35/2021 sa viedlo trestné konanie
voči otcovi maloletého. Trestným rozkazom, č.k. 4T/35/2021-66 zo dňa 04.08.2021 bol otec maloletého
uznaný za vinného za prečin ohrozenia pod vplyvom návykovej látky, keď 05.03.2021 viedol osobné
motorové vozidlo pod vplyvom metamfetamínu a amfetamínu za čo bol odsúdený na trest odňatia
slobody vo výmere 4 mesiace s podmienečným odložením na skúšobnú dobu 18 mesiacov a so zákazom
vedenia motorových vozidiel na dobu 24 mesiacov.
V konaní 9T/42/2024 bol dňa 14.06.2024 tunajším súdom vydaný trestný rozkaz, č.k. 9T/42/2024-116,
ktorým bol otec maloletého uznaný za vinného z prečinu ublíženia na zdraví, ktorého sa dopustil
25.12.2023 tak, že fyzicky napadol D., nar. XX.XX.XXXX za čo bol odsúdený na trest odňatia slobody
vo výmere 8 mesiacov s podmienečným odkladom na skúšobnú dobu 24 mesiacov.

8. Podľa § 324 ods. 1 Zákona č. 160/2015 Z. z. Civilný sporový poriadok (ďalej len CSP) pred začatím
konania, počas konania a po jeho skončení súd môže na návrh nariadiť neodkladné opatrenie.

9. Podľa § 324 ods. 2 CSP na konanie o návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia je príslušný
okresný súd.

10. Podľa § 360 ods. 1 Zákona č. 161/2015 Z. z. Civilný mimosporový poriadok (ďalej len CMP)
neodkladné opatrenie možno nariadiť aj bez návrhu v konaniach, ktoré možno začať aj bez návrhu.

11. Podľa § 361 CMP súd nariadi neodkladné opatrenie aj vtedy ak to vyžaduje verejný záujem.

12. Podľa § 325 ods. 1 CSP neodkladné opatrenie môže súd nariadiť ak je potrebné bezodkladne upraviť
pomery, alebo ak je obava, že exekúcia bude ohrozená.



13. Podľa § 329 ods. 1 veta prvá CSP súd môže rozhodnúť o návrhu na nariadenie neodkladného
opatrenia aj bez výsluchu a vyjadrenia strán a bez nariadenia pojednávania.

14. Podľa § 329 ods. 2 CSP pre neodkladné opatrenie je rozhodujúci stav v čase vydania uznesenia
súdu prvej inštancie.

15. Podľa § 367 ods. 1 CMP neodkladným opatrením môže súd nariadiť, aby ten, kto má maloletého
pri sebe maloletého odovzdal do starostlivosti toho koho označí súd alebo do striedavej osobnej
starostlivosti.

16. Zo zákonnej úpravy neodkladného opatrenia vo veciach starostlivosti o maloleté dieťa vyplýva, že
súd pri rozhodovaní o ňom nezisťuje všetky skutočnosti, ktoré by musel zisťovať v prípade konečného
rozhodnutia vo veci samej, obmedzí sa len na osvedčenie základných skutočností potrebných pre záver,
z ktorého možno vyvodiť nutnosť dočasnej úpravy pomerov. Účelom neodkladného opatrenia je rýchle a
pružné riešenie tej situácie, ktorá vyžaduje okamžitý zásah súdu. Záujem maloletého dieťaťa však musí
byť pri rozhodovaní vždy dominantný.

17. Z doteraz vykonaného dokazovania súd zistil, že maloletý je narodený mimo manželstva. Matka
maloletého má ďalšiu vyživovaciu povinnosť k maloletej E. K., nar. XX.XX.XXXX. Maloletá E. je t.č. v
starostlivosti svojho otca F. K., nar. XX.XX.XXXX, ktorému pri starostlivosti o maloletú pomáhajú aj starí
rodičia zo strany matky.
Dňa 11.07.2024 bola matka maloletého pod takým vplyvom návykových látok, že otec musel k nej volať
záchranku a od 11.07.2024 do 13.07.2024 bola hospitalizovaná v D. Q. G. C.. Po hospitalizácii odišla
do domácnosti svojich rodičov na adresu G., H. XXX/XX, po hospitalizácii jej nebola predpísaná žiadna
medikamentózna liečba, avšak má sa dostaviť na kontrolu k ošetrujúcej lekárke F. Q., XX.XX.XXXX
F. V. D. R. K. A. T. R. C. C. a následne má nastúpiť na liečenie v rozsahu 3 mesiacov. Sama matka
maloletého pred pracovníčkami Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Brezno zhodnotila, že v súčasnosti
nedôveruje svojim rodičovským schopnostiam, nie je psychicky ani fyzicky v poriadku a má v pláne
nastúpiť na liečenie závislosti od návykových látok.
Minulosť otca maloletého je tiež poznačená užívaním návykových látok; bol za ne tak priestupkovo
stíhaný ako aj trestne stíhaný v konaní tunajšieho súdu, značka C./XX/XXXX.
Dňa 16.07.2024 matka maloletého oznámila na polícii, že ju otec maloletého napadol a ublížil jej na
zdraví. Z toho dôvodu  bola osobná sloboda otca maloletého obmedzená pobytom v cele predbežného
zadržania. Dňa 17.07.2024 sudca pre prípravné konanie tunajšieho súdu rozhodol, že otca maloletého
prepúšťa zo zadržania na slobodu  s tým, že mu zakazuje požívať alkoholické nápoje, omamné a
psychotropné látky s povinnosťou podrobiť sa na základe výzvy príslušníkov PZ alebo probačného
úradníka dychovej skúške alebo skúške na omamné látky; priblížiť sa k poškodenej E. F. - matke
maloletého na vzdialenosť kratšiu ako 5 m a tiež sa mu zakazuje kontaktovať poškodenú E. F. - matku
maloletého v akejkoľvek forme vrátane kontaktovania prostredníctvom elektronickej komunikačnej
služby alebo inými obdobnými prostriedkami.

18. Z uvedeného vyplýva, že obidvaja rodičia maloletého majú skúsenosti s návykovými látkami, matka
maloletého má v súčasnosti s nimi zrejme veľký problém - sama si to uvedomuje, mieni sa podrobiť
liečeniu. Otec maloletého aj keď pri zisťovaní pomerov Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny Brezno
preukazoval, že je schopný riadne sa postarať o maloletého nedáva záruku riadnej starostlivosti o neho
vzhľadom na svoju priestupkovú a trestnú minulosť. V súčasnosti je v skúšobnej dobe a je otázkou
ďalšieho trestného dokazovania, či mu bude preukázané fyzické násilie  voči matke maloletého a z toho
dôvodu bude musieť vykonať už uložený trest odňatia slobody  trestným rozkazom tunajšieho súdu, č.k.
9T/42/2024-116 zo dňa 14.06.2024.

19. Z doterajšieho dokazovania má súd za to, že sú osvedčené skutočnosti preukazujúce neschopnosť
obidvoch rodičov v súčasnosti poskytnúť maloletému A. riadnu starostlivosť, bezpečie a stabilitu
prostredia v ktorom bude ochránený duševný, telesný a citový vývin maloletého.

20. Otec maloletého sa zo spoločnej domácnosti, ktorú viedol s matkou maloletého, spolu s maloletým
odťahoval k svojim rodičom, jeho matka - navrhovateľka má záujem, aby jej bol maloletý zverený do



starostlivosti. Pracovníčky Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Brezno pri šetrení pomerov zistili, že
navrhovateľka - stará matka maloletého zo strany otca zabezpečuje maloletému riadnu starostlivosť.
Z tohto dôvodu súd návrhu navrhovateľky vyhovel a maloletého jej odovzdal do starostlivosti. Ide iba
o predbežné opatrenie, preto súd, ak má navrhovateľka vážny záujem o starostlivosť o maloletého,
uložil jej lehotu 30 dní na podanie návrhu vo veci samej - o zverenie maloletého do jej náhradnej
osobnej starostlivosti, a to dovtedy pokiaľ rodičia maloletého nebudú schopní zabezpečovať mu riadnu
starostlivosť. Ak navrhovateľka v lehote 30 dní od doručenia tohto rozhodnutia návrh vo veci samej - o
zverenie maloletého do jej náhradnej osobnej starostlivosti nepodá toto neodkladné opatrenie sa ruší
prvým dňom po uplynutí uvedenej lehoty.

21.  Otec maloletého sa svojim návrhom doručeným tunajšiemu súdu dňa 16.07.2024 domáhal tiež
nariadenia neodkladného opatrenia, ktorým by mu maloletý bol odovzdaný do starostlivosti, matka
maloletého bola zaviazaná prispievať na maloletého výživným 200,-Eur mesačne a styk matky s
maloletým by bol ponechaný na dohodu rodičov. Vzhľadom k pochybnostiam o schopnosti otca
maloletého s prihliadnutím na jeho drogovú minulosť súd má za to, že v lepšom záujme maloletého je aby
bol zverený do starostlivosti navrhovateľky. Nakoľko súd návrhu navrhovateľky vyhovel a jej odovzdal
maloletého do dočasnej starostlivosti zároveň súd návrh otca zamietol.

22.  Žiaden z účastníkov nemá nárok na náhradu trov tohto konania,  a to v zmysle § 52 a nasl. CMP
podľa ktorého žiaden z účastníkov nemá nárok na náhradu trov konania, ak tento zákon neustanovuje
inak.

23. Toto neodkladné opatrenie je v zmysle § 367 ods. 3 CMP vykonateľné dňom jeho vyhotovenia.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu   j e   prípustné   odvolanie   v lehote 15 dní odo dňa jeho doručenia, písomne
na Krajský súd v Žiline prostredníctvom Okresného súdu Banská Bystrica, pracovisko Brezno a to v 3
vyhotoveniach.

Podľa § 363 CSP, v odvolaní sa popri všeobecných náležitostiach podania uvedie, proti ktorému
rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, z akých dôvodov sa rozhodnutie považuje za
nesprávne (odvolacie dôvody) a čoho sa odvolateľ domáha (odvolací návrh).
Uznesenie je vykonateľné len čo bolo vyhotovené. Na výkon neodkladného opatrenia je miestne
príslušný súd, ktorý neodkladné opatrenie nariadil; ak neodkladné opatrenie nariadil odvolací súd je
miestne príslušný súd prvej inštancie. Ak povinnosť uložená týmto rozhodnutím nebude dobrovoľne
splnená, súd môže povinnému uložiť pokutu do 1 000,-Eur, zastaviť výplatu rodičovského príspevku
povinnému a prídavku na dieťa  a príplatku k prídavku na dieťa povinnému alebo odňať maloletého tomu
u koho podľa rozhodnutia nemá byť a odovzdať ho domu komu bolo maloleté dieťa podľa rozhodnutia
zverené,   a to  aj  bez  návrhu (§ 367 ods. 3, § 376 ods. 3, § 383 ods. 1, § 386 ods. 1 CMP)


